

都市快评

“拆迁”改“搬迁”，功夫更在文字外

1月20日,8位学者获邀参加国务院再次组织的座谈会,讨论的条例草案名称也由去年12月16日的《国有土地上房屋征收和拆迁补偿条例》,更名为《国有土地上房屋征收和补偿条例》。专家透露,新条例草案中,“拆迁”的概念即将成为历史,并由“搬迁”的概念取代。《新京报》1月21日)

从废止“强制拆迁”,再到现在的以“搬迁”取代“拆迁”,房屋征收和补偿条例的立法调研工作正在

向众望所归的方向前进。诚然,公众最关心的可能并不是字面的变化,而是条例最终的实施,但是我们也应该否定字面变化的价值,毕竟,先进的认识、理念是行动正确的前提和基础。

参加座谈会的专家表示,“拆迁”一词由“搬迁”取代,这“既有‘名’的变化,又有‘实’的变化”;“搬迁”的基本理念是,在“公共利益”的名义下,经过“征收”程序后,房子归政府了,拆与不拆由政府

决定,可能政府还有别的用途不拆除了,但房子里住的人要搬走了。然而“征收”程序是什么?如何走过这个程序?这些最为关键的问题如果没有厘清明确,没有了“拆迁”、“强制”字样,也不等于说那样的行为保证不会发生,公众仍要为此担心。

因为,如果“征收”程序是粗暴、野蛮的,那么纵使不再强制“拆迁”,“搬迁”过程一样还会充满强制意味,一样还可能严重损害群众利益。

反过来看,如果群众在得到合理补偿的前提下自愿搬出,那么房子已经归了政府,拆不拆也就与自己没有任何关系了,强调在此时“拆不拆由政府决定,可能还有别的用途不拆了”又有何意义呢?

还有,落实到操作过程中,是否“强拆”是一个很好界定的行为,然而是否“强搬”却更难定义。不难想象,运用手腕让住户不能住在房子里比直接推倒房子,要隐蔽的多。如果公众利益没有得到更好维护,“搬

迁”倒不如“拆迁”来得爽快了。

从“拆迁”到“搬迁”,是一种理念和意识的主动纠偏,然而从意识的端正到行动的自觉,更还有许多现实的困难。要让新条例落到实处,关键还是要让地方政府摆正群众利益和政府利益的关系,真正敬畏公民的法律权利,同时建立起必要的责任追究机制,让地方政府不敢“强拆”、不敢“强搬”。而这,远比从“拆迁”到“搬迁”的字面变化需要更多努力。

■刘楚汉

非常语录

“可惜没有一篇负面报道获奖。我认为‘六连号’报道应该得奖,要感谢这篇报道。”

20日,63件新闻作品获颁2009年度“宣传武汉新闻奖”。颁奖礼,武汉市长阮成发再度浏览获奖名单,不无遗憾地这样表示。他说,“负面新闻也是一种鞭策,让我们更加清醒,不至于犯更大的错误”。

“我建议‘奸’改为‘彘行’,可以向所有人表明‘彘行’是一种兽行。我相信更改这个字可以减少百分之二十的强奸犯罪。”

毕业于南京某知名高校法律系、现为上海一家律师事务所律师的叶满天日前在网络发文提出,“娼”、“妖”、“奴”、“妓”、“奸”、“嫖”等16个汉字歧视女性,“均具有一定的贬义……从视觉上觉得这16个字与女性性别有根本的联系,无形中降低了他们对女性的评价”。他提议,应该像上面所述那样加以改造。此举引起网友争议。

“水力、电力行业不能算是垄断。比如电,很难在一个城市建两套电网,水也不能每家做两个水管去竞争,这个情况在全世界都是一样的。”

20日,上海市副市长艾宝俊做客当地电台“市民与社会-市长热线”节目,就水电等企业是不是垄断型企业,政府如何监控它们的定价问题这样作答。艾宝俊介绍,这种企业算特许经营企业,特许经营企业有一些特许经营法约束。目前,我国虽然没有特许经营法,但有特许经营制度。这样的企业涉及到国计民生,具有行业特殊性。

“我不敢相信自己的眼睛……怎么可以使用思想如此陈旧的秘书,来起草这样陈腐的、充满‘阶级斗争火药味儿’的协会文件?”

陕西省摄影家协会副主席石宝琇21日通过自己博客发表声明,宣布退出中国摄影家协会和陕西摄影家协会,以表达对中摄协的强烈失望与不满。他认为中摄协通过的2010年一号文件中“还有一些人在互联网上公然借机攻击党领导下的文艺界人民团体体制,攻击党的文艺方针政策”这类措辞不妥当。



阮成发



艾宝俊



石宝琇

要闻快报

世界首只近交系克隆猪在云南诞生

以一头基因高度纯合的近交系猪作为供体培育的克隆猪,在云南农业大学顺利出生。这是世界首只近交系克隆猪,它的培育成功对于建立疾病动物模型、开展异种器官移植研究等意义重大。

这只近交系克隆猪的供体来自于世界首个大型哺乳类实

验动物近交系——版纳微型猪近交系,是一头连续20代在猪母子或同一窝母猪之间进行交配而诞生的纯种小黑公猪,它身上近99%的基因相同。这只克隆猪出生3天来,一切体征正常,充分证明克隆技术运用于近交系猪获得了成功。

■据新华社

天气预报

未来三天持续低温雨雪



长沙市:阴天有小雨;北风4-5级;最高气温4℃,最低气温2℃。

强冷空气一来,一夜之间湖南的天气来了个大逆转,昨天全省的气温都在10℃以下,其中长沙、安仁等地气温只有5℃上下。这股冷空气还将给我省带来两天持续低温、阴雨(雪)天气,过程降温幅度将达到12℃以上,大部分地区出现寒潮天气;其中湘中以北将出现雨夹雪或冻雨,但出现大范围

降雪的可能性较小,湘南降水较明显。

全省天气预报如下:
永州、郴州、邵阳、衡阳及株洲、怀化南部阴天有小到中雨,局部大雨,其他地区阴天有小雨或雨夹雪;北风4-5级,局地短时阵风7级;最高气温湘南5-7℃,其他地区3-5℃,最低气温1-3℃。 ■记者 胡信锋

Haier
一个世界一个家

海尔整套变频节能家电 全球震撼出击
连续四年第一 海尔无氟变频空调欧洲再创佳绩



- 海尔整套变频节能家电 全球震撼出击 春节感恩回报**
- **豪礼:** 购海尔产品满两万元以上,送精美台历或海尔精美小家电,最高价值4000元
 - **会员礼:** 一次性购买海尔家电 10000元,5000元,分期可以成为海尔俱乐部精英卡,会员卡购物享受尊贵服务
 - **海尔冰箱:** 买海尔冰箱98、08系列当年全球销量第一,海尔冰箱荣膺六项殊荣,多款新品隆重上市
 - **海尔洗衣机:** 海尔洗衣机销量第一,全球销量冠军全球第一,美国口碑,欧式大滚筒,净立方除菌精洗
 - **海尔彩电:** 买海尔“无屏电视”在CES上荣获亮相,本周买海尔LED全系列产品均有豪礼相送
 - **海尔空调:** 海尔变频变频,引领时代,节能变频,静音、省电、环保;十年包修,放心、省心、服务
 - **海尔热水器:** 海尔电热水器荣膺6年包修,节能省电,易学易包修

活动时间:2010年1月23日-2010年1月24日
活动地点:一二级市场各大卖场海尔专柜



海尔整套家电
一站购齐,一步到位,一次就好

我的海尔我的家